

ОТЧЕТ
сенатора Российской Федерации Федорова Николая Васильевича –
представителя от исполнительного органа государственной власти
Чувашской Республики о деятельности за 2024 год

1. Участие в заседаниях Совета Федерации

В отчетном периоде сенатор Российской Федерации Н.В. Федоров принял непосредственное участие в 24 заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в соответствии с графиком их проведения.

2. Работа в Комитете Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству

В 2024 году сенатор Российской Федерации Н.В. Федоров принял участие в 32 заседаниях Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, в том числе в 8 совместных и 1 расширенном заседании. По ряду вопросов, рассмотренных на заседаниях Комитета, Н.В. Федоров неоднократно выступал.

3. Представительная деятельность

Н.В. Федоров постоянно работает в субъекте Российской Федерации, который представляет в Совете Федерации, отстаивает интересы жителей Чувашии, проводит рабочие совещания и встречи с представителями органов власти республики, муниципальных образований, бизнеса, руководством высших учебных заведений, общественных организаций, деятелями культуры, здравоохранения, социальной сферы, участвует в мероприятиях, организуемых органами государственной власти Чувашской Республики, проводит приемы граждан по личным вопросам.

09.01.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Представители инициативной группы чебоксарцев обратились к парламентариям с просьбой о содействии в решении наиболее актуального вопроса. Столичный жилой массив «Новый город» остро нуждается в еще одной школе. Жители Чебоксар и Новочебоксарска обеспокоены тем, что с началом реализации реформы транспортного межмуниципального сообщения связь между двумя городами будут обеспечивать только троллейбусы. А маршрутные такси и автобусы, как полагают горожане, со временем перестанут курсировать.

Н.В. Федоров также рассмотрел обращения граждан, связанные с благоустройством городов и сел, деятельностью управляющих компаний, социальным обслуживанием населения.

20.01.2024 Н.В. Федоров поздравил с юбилеем руководителя Чебоксарского бюро окружной интернет-газеты «Правда ПФО», лауреата премии Правительства Российской Федерации в области средств массовой информации Александра Белова.

Сенатор отметил, что под руководством Александра Белова «Правда ПФО» стала одним из самых авторитетных общественно-политических ресурсов Рунета. Благодаря информационной насыщенности, актуальности тем, манере изложения, сочетающей детальный анализ проблем и авторскую иронию, проект уверенно завоевал многотысячную аудиторию и продолжает динамично развиваться. По поручению спикера СФ Валентины Матвиенко сенатор вручил руководителю Чебоксарского бюро «Правды ПФО» награду Совета Федерации. За заслуги в развитии отечественной журналистики и многолетнюю плодотворную работу Александру Белову объявлена благодарность Председателя Совета Федерации.

22.01.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Жители столицы Чувашии крайне обеспокоены началом строительства в Чебоксарах крематория на территории действующего кладбища № 18. По словам заявителей, проект реализуется с грубым нарушением санитарных норм, что создает серьезную угрозу здоровью чебоксарцев, а также расположенных рядом с крематорием деревни, коттеджной застройки и дачных поселков. Большой урон будет нанесен окружающей среде. О недопустимости возведения опасного объекта на вышеуказанной территории заявили и представители Роспотребнадзора.

Серьезные нарекания у жителей города на Волге вызывает и работа коммунальных служб. Из-за того, что неубранный снег плотно лежит на дорогах, проезжая часть во многих случаях сузилась. Это препятствует движению автомобилей и общественного транспорта, создает аварийные ситуации.

Сенатором также рассмотрены обращения граждан, связанные с обеспечением занятости населения, медицинским обслуживанием, реализацией проектов в сфере образования и сельского хозяйства.

01.02.2024 Н.В. Федоров принял участие в церемонии оглашения Послания Главы Чувашской Республики Олега Алексеевича Николаева Государственному Совету Чувашской Республики.

Традиция ежегодного обращения главы республики к депутатскому корпусу законодательного органа власти появилась на свет 2 февраля 1995 года. В этот день впервые в истории современной Чувашии Президент Н.В. Федоров обратился с Посланием к Государственному Совету. «Построим дорогу, ведущую к Храму», - так был озаглавлен стратегически важный политико-правовой документ, в котором подводились итоги первого года работы Президента и его команды, а также намечались пути дальнейшего движения республики вперед.

02.02.2024 Н.В. Федоров принял участие в работе круглого стола «Администрация Главы Чувашской Республики в системе органов государственной власти Чувашской Республики».

Сенатор предложил рассмотреть возможность ввести в оборот новое название должности руководителя Чувашии – Эльтепер. «Это будет обращением к богатой самобытной культуре чувашского народа, к нашим древним многовековым традициям. Кстати, подобный опыт уже есть: Раис Республики Татарстан», - сказал парламентарий.

05.02.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Чебоксарцы обратились с новыми жалобами на бездействие организаций, которые должны заниматься уборкой снега в городе. По-прежнему в рабочую почту сенатора поступает немало обращений, авторы которых указывают на случаи нецелевого, по их мнению, расходования средств республиканского и муниципальных бюджетов.

Н.В. Федоров также рассмотрел обращения, связанные с вопросами социального обслуживания населения, оказания медицинской помощи, государственной поддержкой аграриев.

26.02.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Инициативная группа жителей Чебоксар вновь обратилась к парламентарии с просьбой о содействии в решении застарелой проблемы: проведении капитального ремонта Лапсарского проезда в столице Чувашии. Неудобно не только автомобилистам, несут ущерб и предприниматели: в промзоне расположены более 90 предприятий, действуют различные производства и склады.

В рабочей почте сенатора Николая Федорова стало больше обращений, вызванных, как полагают их авторы, неправомерными действиями представителей правоохранительных органов. Всем заявителям даны необходимые разъяснения и консультации правового характера.

Парламентарием также рассмотрены обращения граждан по вопросам социального обслуживания и обеспечения занятости населения, развития издательского дела в республике, сохранения самобытной культуры чувашского народа.

29.02.2024 Н.В. Федоров принял участия в церемонии оглашения Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации.

В мероприятии, которое состоялось в Гостином дворе в Москве, приняли участие сенаторы Российской Федерации, депутаты Государственной Думы, члены Правительства, губернаторский корпус, председатели законодательных собраний субъектов Российской Федерации, главы традиционных конфессий, общественные деятели, руководители средств массовой информации.

01.03.2024 Н.В. Федоров принял участие в торжественном мероприятии, посвященном 15-летию Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования в г. Чебоксары.

Парламентарий отметил, что создание Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования в Чебоксарах стало особой строкой в историю современной Чувашии: «Пришлось преодолеть немало трудностей, столкнуться с завистью, явным недоброжелательством со стороны представителей других субъектов Российской Федерации. Проводить многочисленные встречи с руководством федеральных органов власти, доказывать, убеждать, что республика сумеет достойно решить поставленные задачи».

По поручению спикера СФ Валентины Матвиенко парламентарий вручил награду Совета Федерации. За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу благодарность Председателя Совета Федерации объявлена заместителю главного врача по организационно-методической работе ФЦТОЭ г. Чебоксары Вере Андреевой. Н.В. Федоров вручил благодарственные письма сенатора Российской Федерации сотрудникам Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования: заведующему рентгеновским отделением – врачу-рентгенологу Евгению Андронникову, врачу-нейрохирургу травматолого-ортопедического отделения № 4 Алексею Копееву и специалисту по персоналу отдела кадров Марине Николаевой.

11.03.2024 Н.В. Федоров принял участие в расширенном совместном заседании Правительственной комиссии по вопросам агропромышленного комплекса, мониторингу и оперативному реагированию на изменения конъюнктуры продовольственного рынка Чувашской Республики и коллегии Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики.

По мнению сенатора, у Чувашии есть условия для того, чтобы не только войти в число российских лидеров по производству картофеля, хмеля, лука-севка и других сельхозкультур, но и сказать свое веское слово в отечественном семеноводстве. Это особенно важно в нынешней ситуации, когда санкционное давление со стороны недружественных государств усиливается. Кроме того, научные разработки коллектива Чувашского государственного аграрного университета должны стать весомым подспорьем в решении важнейшей задачи – обеспечении овощеводов семенным материалом отечественной селекции.

Н.В. Федоров вручил благодарственные письма сенатора Российской Федерации председателю сельскохозяйственного производственного кооператива имени Суворова Алексею Воробьеву и директору общества с ограниченной ответственностью «Агрохмель» Борису Семенову. Благодарность председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию объявлена главе крестьянского (фермерского) хозяйства Ольге Кошелевой.

12.03.2024 Н.В. Федоров принял участие в расширенном заседании коллегии Министерства здравоохранения Чувашской Республики.

Сенатор подчеркнул, что в Чувашии необходимо значительно больше внимания уделять борьбе с дефицитом кадров в здравоохранении: «Определенные усилия прилагаются: программы «Земский доктор», «Земский фельдшер», единовременные выплаты, ипотечные программы. Но этого явно недостаточно!» Парламентарий считает, что субъекты Федерации необходимо обязать выполнять требование Конституции Российской Федерации: «Малоимущим, иным указанным в законе гражданам, нуждающимся в жилище, оно предоставляется бесплатно или за доступную плату из государственных, муниципальных и других жилищных фондов в соответствии с установленными законом нормами». Возрождение в Чувашии государственного и муниципального жилищного фонда, из которого предоставлялись как квалифицированным специалистам, в которых нуждалась республика, так и малообеспеченным бесплатные квартиры по договору социального найма, может стать важным шагом в избавлении от кадрового дефицита и в улучшении социального самочувствия жителей республики.

13.03.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

С руководством Чувашского государственного аграрного университета обсужден широкий круг актуальных вопросов – от подготовки высококвалифицированных кадров для села до развития в Чувашии хмелеводства. Парламентарий подчеркнул, что ученым одного из ведущих вузов республики необходимо также сконцентрировать усилия на проектах в области семеноводства.

Предметом беседы с руководителями Дирекции агро- и биотехнологий компании «Иннопрактика» (г. Москва) стали перспективы внедрения в аграрное производство Чувашии отечественных инновационных биопрепаратов, геномных технологий и запуска республиканской программы по улучшению генетического потенциала крупного рогатого скота молочных пород. Обсуждены также вопросы участия школьников Чувашии в проекте «Иннагрика» – федеральной олимпиаде аграрного профиля.

Представители творческой интеллигенции в ходе общения с Н.В.Федоровым затронули проблемы сохранения духовных традиций и богатого наследия самобытной культуры чувашского народа, обозначили перспективы развития литературы, журналистики и книгоиздания.

16.03.2024 Н.В. Федоров провел рабочую встречу с митрополитом Чебоксарским и Чувашским Савватием и епископом Павлово-Посадским Силуаном, викарием Святейшего Патриарха Московского и всея Руси, заместителем управляющего делами Московской Патриархии.

Владыка Силуан прибыл в Чувашию по поручению Предстоятеля Русской Православной Церкви в связи с решением Священного Синода РПЦ, который постановил епископу Алатырскому и Порецкому Феодору быть Преосвященным Бердянским и Приморским с освобождением его от

управления Алатырской епархией и выражением благодарности за понесенные труды. В ходе состоявшейся беседы парламентария с архиереями РПЦ рассмотрен широкий спектр вопросов, в числе которых – возрождение духовной культуры, восстановление и строительство храмов, духовно-нравственное воспитание молодежи.

21.03.2024 Н.В. Федоров провел рабочую встречу с генеральным директором Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» А.Е. Лихачевым.

По просьбе ряда крупных предприятий Чувашии обсуждены вопросы участия промышленности республики в масштабных проектах, реализуемых госкорпорацией «Росатом».

08.04.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Жители чебоксарского микрорайона проинформировали парламентария о начале возведения нового многоквартирного дома. Как полагают заявители, генподрядчик не обладает всей необходимой разрешительной документацией, соответствующая информация на сайте администрации города отсутствует. В то же время на объекте уже работает строительная техника, поставлены ограждения, что создает значительные неудобства.

Представитель общественности столицы Чувашии выразил обеспокоенность в связи с тем, что в городе ведется активное строительство многоэтажных домов без учета особенностей ландшафта. Кроме того, в строящихся микрорайонах отсутствуют школы, лечебные учреждения и другие социально значимые объекты.

Инициативная группа граждан отметила необходимость усиления борьбы с терроризмом в сегодняшних непростых условиях и представила на рассмотрение ряд общественных инициатив, связанных с этой темой.

Сенатор также рассмотрел обращения, связанные с вопросами реализации Указа Президента Российской Федерации «О мерах социальной поддержки многодетных семей» и Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию 29 февраля 2024 года, проблемами социального развития села и господдержки аграриев Чувашии, занимающихся выращиванием и переработкой фруктов и ягод.

09.04.2024 По просьбам сельхозтоваропроизводителей Чувашии Н.В.Федоров провел рабочую встречу с руководством Чувашского филиала ООО «Татнефть-АЗС Центр».

В ходе беседы обсуждены вопросы бесперебойного обеспечения аграриев Чувашии горюче-смазочными материалами по приемлемым ценам для проведения весенних полевых работ. По данным Министерства сельского хозяйства Чувашии, в 2024 году площадь посевных под урожай составит 546,1 тыс. га. Почти 12 тысяч га земель сельскохозяйственного назначения планируется ввести в оборот. «Уже совсем скоро в Чувашии начнется посевная кампания. Перед тружениками села республики стоят большие задачи.

Необходимо оказать всемерную помощь аграриям, не допустить дефицита горюче-смазочных материалов», – подчеркнул парламентарий.

12.04.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Жители одного из сельских населенных пунктов обратились к сенатору с просьбой оказать содействие в решении наболевшей проблемы. Труженикам села очень нужна дорога с твердым покрытием: в межсезонье и непогоду пожилым людям сложно добраться до магазина, фельдшерского пункта и старинного храма, куда часто приезжают паломники. По мнению заявителей, муниципальные власти выделенные на строительство дороги средства уже который год направляют на другие цели.

Представители инициативной группы чебоксарцев выразили серьезную обеспокоенность низким качеством предоставляемых транспортных услуг. Обращение в том числе было вызвано недавней аварией: у маршрутки отказали тормоза, пострадали водитель и пассажиры. Как отмечают заявители, состояние многих микроавтобусов оставляет желать лучшего. Кроме того, некоторые водители откровенно пренебрегают правилами перевозок, создают опасные ситуации на дороге.

В коллективном обращении жителей столицы Чувашии отражена проблема, возникшая с появлением на городских улицах электросамокатов и других средств индивидуальной мобильности (СИМ). По мнению заявителей, неумелые пользователи СИМ создают серьезные помехи для пешеходов и аварийные ситуации. В результате зафиксировано немало случаев травматизма, в том числе и с летальным исходом. Ограничительные меры, принимаемые городскими властями, трудно назвать результативными. В связи с этим чебоксарцы предлагают создать специальную лесопарковую зону для катания на электросамокатах и других СИМ.

Н.В. Федоров также рассмотрел обращения, связанные с оказанием медицинских и образовательных услуг, социальным обеспечением, реализацией проектов в сфере культуры.

19.04.2024 Н.В. Федоров провел в Совете Федерации рабочую встречу с заместителем Председателя Совета министров Республики Крым – постоянным представителем Республики Крым при Президенте Российской Федерации Георгием Мурадовым и заместителем Главы Республики Карелия – постоянным представителем Республики Карелия при Президенте Российской Федерации Владимиром Тимофеевым.

В ходе встречи были обсуждены перспективы межрегионального сотрудничества в области сельского хозяйства, промышленности, образования и культуры, а также ряда других сфер, обозначены направления дальнейшего расширения взаимовыгодных деловых контактов Чувашии с Крымом и Карелией, намечены возможности реализации совместных проектов.

По поручению Главы Республики Крым Сергея Аксенова Георгий Мурадов вручил Н.В. Федорову орден «За верность долгу» и от имени жителей полуострова выразил глубокую и искреннюю признательность за большой

личный вклад в обеспечение эффективной интеграции АПК Крыма в агропромышленный и рыбохозяйственный комплексы России и весомую поддержку тружеников отрасли.

07.05.2024 Н.В. Федоров принял участие в торжественной церемонии вступления В.В. Путина в должность Президента Российской Федерации.

Инаугурация главы Российского государства началась с торжественного внесения Государственного флага России, Штандарта Президента, Конституции России и Знака Президента России в Андреевский зал Большого Кремлевского дворца.

В соответствии со статьей 82 Конституции Российской Федерации в присутствии сенаторов Российской Федерации, депутатов Государственной Думы и судей Конституционного Суда Российской Федерации В.В. Путин принес присягу народу России. Председатель Конституционного Суда Валерий Зорькин объявил о вступлении В.В. Путина в должность Президента Российской Федерации.

13.05.2024 Н.В. Федоров провел рабочую встречу с министром юстиции Российской Федерации Константином Чуйченко и министром Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Александром Куренковым.

Обсужден ряд актуальных вопросов социально-экономического развития Чувашской Республики.

28.05.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Жители Мариинско-Посадского муниципального округа выразили серьезную обеспокоенность в связи с тем, что ремонт автомобильной дороги к деревням Большое и Малое Маклашкино откладывается.

Представители инициативной группы чебоксарцев заявили о том, что строительство школы на 1400 мест в микрорайоне Солнечный существенно отстает от графика. На данный момент готовность объекта – примерно 40 процентов. Серьезные претензии у жителей столицы Чувашии есть к состоянию детских площадок. Активисты подчеркнули, что спортивно-игровые комплексы нередко представляют опасность для ребят.

Пенсионерка из Новочебоксарска пожаловалась на деятельность энергосбытовой компании, которая, по мнению заявителя, нарушает порядок расчета оплаты за коммунальные услуги, что влечет за собой необоснованное увеличение размеров платежа за отопление.

Среди рассмотренных вопросов, волнующих жителей Чувашии, – благоустройство населенных пунктов, медицинское обслуживание населения, улучшение жилищных условий.

Сенатор также поздравил с юбилеем заслуженного работника физической культуры и спорта Чувашской Республики, почетного работника общего образования Российской Федерации, педагога дополнительного образования

Дворца детского (юношеского) творчества города Чебоксары Юрия Максимова. Н.В. Федоров поблагодарил создателя одного из самых известных атлетических клубов в республике за высокий профессионализм, верность призванию, неустанный вдохновенный труд, заметный вклад в развитие физической культуры и спорта и вручил благодарственное письмо сенатора Российской Федерации.

29.05.2024 Н.В. Федоров провел рабочую встречу с народным писателем Чувашской Республики, председателем правления Союза писателей Чувашской Республики Михаилом Юхмой.

В ходе беседы были затронуты вопросы государственной поддержки писательских объединений, издательского дела, сохранения самобытной духовной культуры чувашского народа. Сенатор выразил признательность известному литератору и общественному деятелю за творческую неуспокоенность и многолетнюю подвижническую созидательную работу, в результате которой созданы многочисленные произведения различных жанров, переведенные на более ста языков народов мира. Парламентарий особо отметил весомый вклад классика чувашской литературы в исследование происхождения чувашского народа. Исторические работы писателя, вдохновленные идеями Льва Гумилева, с которым автор был хорошо знаком, снискали заслуженное признание у представителей научного мира.

В свою очередь Михаил Юхма поблагодарил Н.В. Федорова за постоянный интерес к вопросам развития литературы и искусства в Чувашии, активную поддержку книжных проектов и других творческих начинаний и вручил последнее издание книги «Чуваш-батор – великий полководец Волжской Болгарии», Сборник увидел свет благодаря содействию сенатора Н.В. Федорова.

10.06.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Начались летние каникулы – и вновь на первый план вышла проблема нехватки в республике мест в загородных детских оздоровительных лагерях. Представители инициативной группы граждан отметили: электронная система, которую власти ввели, чтобы уйти от очередей, работает неэффективно, должным образом не отлажена. В результате запись ребенка в лагерь превращается в лотерею: побеждает самый удачливый и быстрый.

В ряде обращений, поступивших на имя сенатора, высказаны претензии в адрес коммунальных служб столицы республики и других городов. По словам заявителей, рабочие спиливают сухие деревья и ветки, а порубочные остатки не вывозят.

У тружеников села другая беда: в ряде случаев состояние дорог внутри населенных пунктов требует неотложного ремонта, а муниципальные власти не спешат решать проблему. Только после вмешательства прокуратуры положение начинает меняться к лучшему.

Заслуженный работник сельского хозяйства Чувашской Республики, фермер и общественный деятель Христофор Макаров обратился к

парламентариию с просьбой о содействии в развитии расположенного в Чебоксарском муниципальном округе мемориального комплекса, посвященного участникам Первой и Второй мировых войн. Активист и его соратники планируют к 80-летию Великой Победы создать Аллею городов-героев.

На имя сенатора Н.В. Федорова также поступили обращения жителей ряда других субъектов Российской Федерации с просьбой о восстановлении справедливости и жалобой на неправомерные, по мнению заявителей, действия представителей судебной системы и правоохранительных органов.

10.06.2024 Н.В. Федоров провел в Чебоксарах рабочую встречу с главой Чувашской митрополии митрополитом Чебоксарским и Чувашским Савватием и исполнительным секретарем Международного центра транспортной дипломатии Игорем Руновым.

В память о родителях российский дипломат за счет собственных средств возвел в селе Шимкусы Янтиковского муниципального округа часовню «Лика» в честь матери, уроженки этого села Лидии Михайловны Руновой, и приступил к строительству часовни «Борис», посвященной отцу – участнику Великой Отечественной войны, Герою Советского Союза, академику Российской академии наук, заместителю министра сельского хозяйства СССР (1970-1985 гг.) Борису Александровичу Рунову, с которым Н.В. Федоров, будучи министром сельского хозяйства России, регулярно встречался и дружески общался. В ходе беседы обсуждена возможность включения создаваемого мемориального комплекса в число паломнических и туристических маршрутов, пролегающих по территории Чувашии, затронуты вопросы сохранения и развития духовно-нравственных традиций и культурных ценностей, воспитания подрастающего поколения.

10.06.2024 Четыре министра юстиции России – действующий глава Минюста Константин Чуйченко и ранее возглавлявшие министерство сенатор Российской Федерации Николай Федоров, председатель Ассоциации юристов России Сергей Степашин и полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Юрий Чайка – в режиме видеоконференции приняли участие в совместном заседании Бюро Президиума, Президиума и Правления Ассоциации юристов России.

Обсуждены вопросы участия АЮР в достижении целей, поставленных в Указе Президента России от 7 мая 2024 года «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», реализации Национального плана противодействия коррупции на 2021-2024 гг. Участники заседания также рассмотрели вопросы текущей деятельности общественной организации в 2024 году, приняли решение об открытии регионального отделения АЮР в Херсонской области и о создании Комиссии Ассоциации юристов России по правовому регулированию строительства и созданию качественной среды для жизни.

11.06.2024 Н.В. Федоров посетил Канашский муниципальный округ.

Парламентарий ознакомился с ходом весенних полевых работ и осмотрел посевы зерновых культур. С начальником отдела сельского хозяйства, экономики и инвестиционной деятельности администрации Канашского муниципального округа Виктором Васильевым были обсуждены вопросы государственной поддержки аграрной отрасли и сельхозтоваропроизводителей.

Затем Н.В. Федоров провел рабочую встречу с главой Канашского муниципального округа Сергеем Михайловым. Темой беседы стало социальное развитие сельских территорий и реализация инфраструктурных проектов. Также были затронуты различные аспекты объединения Канашского городского и муниципального округов, прохождения переходного периода.

Парламентарий встретился с заслуженным работником сельского хозяйства Чувашской Республики, депутатом Государственного Совета Чувашской Республики второго и третьего созывов, почетным гражданином Канашского муниципального округа Валерием Долговым, много лет возглавлявшим СХПК «Канаш». Н.В. Федоров выразил искреннюю признательность ветерану агропромышленного комплекса за неустанный вдохновенный труд, активную общественную работу, деятельную любовь к родной земле, верность призванию, заметный вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли и вручил благодарственное письмо сенатора Российской Федерации.

15.06.2024 Н.В. Федоров принял участие в церемонии открытия праздника «Всечувашский Акатуй» на Выставке достижений народного хозяйства в Москве. Парламентарий приветствовал участников и гостей торжества: «Одни праздники быстро уходят в прошлое. Другим суждена долгая жизнь. В этой славной пляде – праздник чувашского народа Акатуй. Секрет его долгожительства кроется в тесной, нерасторжимой связи с земледелием. Оно издавна считалось очень почетным занятием в мировой культуре. Так, в Древнем Риме сельское хозяйство включали в круг благородных наук наряду с медициной, философией и правом. Считалось, что агрокультура ближе всего стоит к философии, помогая лучше понимать смысл нашего земного бытия».

В торжественной церемонии также приняли участие Глава Чувашской Республики Олег Николаев, руководитель Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения Алла Самойлова, сенатор Российской Федерации Николай Владимиров, депутаты Государственной Думы Анатолий Аксаков и Алла Салаева, генеральный директор Ассамблеи народов России, Герой России Александр Даркович, директор Московского дома национальностей Сергей Ануфриенко, представители общественных организаций и конфессий, деятели культуры.

21.06.2024 Н.В. Федоров принял участие в заседании, посвященном 30-летию Государственного Совета Чувашской Республики. Парламентарий огласил приветствие спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко, адресованное Председателю Государственного Совета Чувашской Республики Леониду Черкесову, депутатам всех созывов и сотрудникам

Аппарата Госсовета Чувашии. «Не раз уже говорил и сегодня повторю, что парламент – это чувства, эмоции, желания людей, а правительство – их мозг. Но для народа бесчувственный мозг не менее опасен, чем и безмозглые чувства. Поэтому жизненно важно, чтобы две ветви власти, правительство и парламент, работали слаженно. Ибо цель у нас общая – подготовка согласованных, выверенных и эффективных решений во благо наших избирателей», - отметил парламентарий.

По поручению спикера СФ Валентины Матвиенко Н.В. Федоров вручил награды Совета Федерации. За вклад в совершенствование законодательства Чувашской Республики и активную общественно-политическую деятельность благодарность Председателя Совета Федерации объявлена заместителю Председателя Государственного Совета Чувашской Республики – председателю Комитета по экономической политике, бюджету, финансам и налогам Виктору Горбунову, председателю Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по государственному строительству и местному самоуправлению Андрею Марушину, депутатам Государственного Совета Чувашской Республики Роману Алексееву и Олегу Дельману.

25.06.2024 Н.В. Федоров посетил Чебоксарский муниципальный округ.

В селе Абашево парламентарий осмотрел комплекс культурно-религиозных достопримечательностей, в числе которых – Святой источник с купелью, часовня во имя Святого великомученика и целителя Пантелеймона и строящийся храм, часовня-купол в честь иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша», памятник Иоанну Крестителю. Проект начал воплощаться в жизнь стараниями жителя села Абашево Анатолия Князева, много лет руководившего Чебоксарским районом. Также в его послужном списке – работа на посту заместителя Председателя Госсовета Чувашии, вице-преьера – министра сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми.

По словам краеведов, до 1917 года в Абашево существовало семь освященных источников, действовал храм в честь Казанской иконы Божией Матери. Но после революции источники были закрыты, а храм разрушен. Теперь Абашевский источник широко известен не только в Чувашии, но и далеко за ее пределами, сюда круглый год приезжают паломники и туристы.

Н.В. Федоров выразил признательность Анатолию Князеву и его единомышленникам за весомый личный вклад в благое дело. Сенатор подчеркнул, что эта подвижническая многолетняя работа способствует возрождению традиционных нравственных ценностей, духовному воспитанию подрастающего поколения.

26.06.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Труженики села обратились к парламентариям с просьбой о содействии. Речь идет о необходимости строительства дорог внутри сельских населенных пунктов. Заявители готовы внести свой посильный вклад в рамках инициативного бюджетирования, но муниципальные чиновники не торопятся

решать насущную проблему, откладывая подготовку заявок и необходимой документации.

Активисты из Чебоксар высказали серьезную обеспокоенность в связи с тем, что в столице Чувашии после реорганизации путем объединения трех больниц возник целый ряд сложностей. Пациентам, чтобы попасть на прием к специалисту, нередко приходится ехать на общественном транспорте через весь город.

Представители инициативной группы, живущие в одном из муниципальных округов республики, попросили сенатора помочь в строительстве мемориала памяти жертв Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Открытие комплекса планируется приурочить к 80-й годовщине Великой Победы.

Сенатор также рассмотрел обращения по вопросам реализации проектов в сфере благоустройства сел и городов, жилищного строительства, социального обслуживания населения.

09.07.2024 Н.В. Федоров провел рабочую встречу с председателем Правления АО «Россельхозбанк» Борисом Листовым.

В ходе беседы были обсуждены дальнейшие перспективы воплощения в жизнь совместных начинаний Чувашии и РСХБ, намечены новые траектории плодотворного взаимодействия. В частности, речь шла о подготовке кадров для агропромышленного комплекса в рамках образовательного проекта «Школа фермера», реализуемого Чувашским государственным аграрным университетом, Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и Россельхозбанком. Парламентарий и председатель Правления АО «Россельхозбанк» затронули вопросы социального развития сельских территорий, продвижения на рынке продукции чувашских аграриев, обеспечения тружеников села жильем.

Сенатор также выразил глубокую признательность Борису Листову за активное содействие в строительстве в Чебоксарах храма преподобного Сергия Радонежского.

12.07.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Жители одного из сел республики обратились с жалобой на бездействие муниципальных чиновников. Введенная в строй несколько лет назад канализационно-насосная станция работает из рук вон плохо, в результате в округе разливаются нечистоты, в воздухе стоит тошнотворный запах, загрязняются почва и близлежащие ручьи, наносится урон природе и здоровью людей.

Представители другой инициативной группы выразили серьезную обеспокоенность в связи с проблемой водоснабжения в сельских районах Чувашии. Вода в колодцах зачастую непригодна для питья, а оборудование нередко выходит из строя. Селяне вынуждены покупать бутилированную воду не только для приготовления пищи, но и для хозяйственных нужд.

Нарекания у чебоксарцев и жителей Новочебоксарска вызывает работа троллейбусного маршрута, связавшего два крупных города Чувашии. Скорость движения оставляет желать лучшего, от начальной точки маршрута до конечной придется ехать примерно полтора часа, в то время как автобусу для этого потребуется менее часа.

Николай Федоров также рассмотрел ряд поступивших из других субъектов Российской Федерации, в частности, Московской области и Татарстана, обращений граждан о неправомерных, по их мнению, действиях сотрудников силовых структур и нарушениях федерального законодательства.

23.07.2024 Н.В. Федоров посетил Чебоксарское производственное объединение имени В.И. Чапаева.

Парламентарий ознакомился с производством резинотехнических изделий и механического производства, процессом изготовления резиновой техпластины, поставляемой на судостроительные предприятия. Сенатор РФ и генеральный директор ЧПО имени В.И. Чапаева Михаил Резников обсудили вопросы модернизации производства и реализации инвестиционных проектов. Особый акцент был сделан на подготовке квалифицированных кадров для производства. Парламентарий пообщался с представителями предприятия, поинтересовался условиями труда, отдыха, социального обеспечения работников, выразил признательность трудовому коллективу производственного объединения за неустанную подвижническую работу и весомый вклад в развитие отечественной промышленности.

24.07.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Представители инициативной группы отметили, что в столице республики, которая готовится отпраздновать свое 555-летие, надземные пешеходные переходы практически недоступны для маломобильных горожан. На зиму специальные лифты, которых явно не хватает, консервируют, их работа возобновляется только весной.

Жители одного из муниципальных округов Чувашии обратились с жалобой на бездействие коммунальных служб, в результате чего в населенных пунктах появились стихийные свалки из веток, строительного мусора, травы и бытовых отходов. Вызывает серьезные нарекания и содержание контейнерных площадок.

Руководители одного из агропредприятий в ходе общения с сенатором высказали обеспокоенность в связи с тем, что, по мнению заявителей, муниципальные чиновники препятствуют ведению сельскохозяйственного бизнеса, радея исключительно о собственных интересах. Предприниматели попросили сенатора о содействии в урегулировании возникших разногласий.

Н.В. Федоров также рассмотрел обращения по вопросам социального обслуживания населения, развития образования и здравоохранения, реализации проектов в сфере культуры.

30.07.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Инициативная группа жителей городов республики высказала серьезную обеспокоенность в связи с проблемным состоянием лифтового хозяйства и низкими темпами замены оборудования. Обратившихся к сенатору зоозащитников республики тревожит инициатива властей Чувашии - законодательно предусмотреть возможность усыпления агрессивных животных без владельцев. Активисты ссылаются на решение Конституционного Суда РФ: умерщвление бездомных животных признано исключительной мерой, которую можно применять только в случае опасности для человека. Заявители высказывают опасение, что никто не будет разбираться в каждом конкретном случае и уничтожение бездомных животных может принять массовый характер.

В ходе приема граждан Н.В. Федоров также рассмотрел просьбы о содействии в реализации ряда проектов по сохранению самобытной духовной культуры чувашского народа, обсудил проблемы развития издательского дела и поддержки писателей.

31.07.2024 Н.В. Федоров ознакомился с работой Штаба общественной поддержки партии «Единая Россия» в Чувашии и пообщался с жителями республики.

Темой беседы стали значимые вопросы социально-экономического развития Чувашии. Сенатор отметил, что площадка штаба является удобным, современным и функциональным пространством для организации и проведения общественных мероприятий.

В ходе общения с руководителем Штаба общественной поддержки «Единой России», ректором Чувашского государственного аграрного университета Андреем Макушевым обсуждены вопросы развития аграрного образования, подготовки квалифицированных кадров для сектора АПК, ход приемной кампании, а также ряд других актуальных вопросов, связанных с многогранной деятельностью образовательной организации.

01.08.2024 Н.В. Федоров посетил Чебоксарский речной порт.

В ходе беседы с председателем совета директоров Владимиром Тимофеевым и генеральным директором Ванифатием Шайкиным обсуждены перспективы дальнейшего развития волжской гавани. Отмечено, что туристический поток в Чувашию растет: в прошлом году республику посетили около 800 тыс. гостей, из них более 90 тыс. человек прибыли по Волге.

Н.В. Федоров подчеркнул, что Чувашия обладает значительным потенциалом для развития круизного туризма. Сенатор одобрил проект увеличения длины причала Чебоксарского речного порта, отметив, что его реализация станет хорошим стимулом для развития туристической отрасли республики и водного транспорта. Парламентарий заявил, что надежной основой для успешного воплощения в жизнь начинаний может стать государственно-частное партнерство.

09.08.2024 Н.В. Федоров принял участие в торжественном собрании, посвященном 60-летию домостроительного комбината «СУОР».

Сенатор подчеркнул, что за шесть десятилетий предприятием пройден славный путь, внесен неоценимый вклад в возведение жилых домов и многочисленных объектов социально-культурного назначения в населенных пунктах Чувашии. По словам парламентария, особую роль домостроительный комбинат «СУОР» сыграл в развитии Новочебоксарска и реализации масштабного начинания – строительства жилого массива вблизи улицы Богдана Хмельницкого в столице Чувашии. Этот амбициозный проект был активно поддержан руководством нашей страны, стал образцом для других субъектов Российской Федерации. В церемонии закладки фундамента первого дома нового жилого массива принял участие Вячеслав Володин, ныне занимающий пост Председателя Государственной Думы.

10.08.2024 Н.В. Федоров принял участие в церемонии открытия состязаний «Конные бега 2024» в поселке Совхозный Ядринского муниципального округа Чувашской Республики.

Сенатор поблагодарил депутата Государственного Совета Чувашской Республики Николая Малова и генерального директора ОАО «Племконзавод им. В.И. Чапаева» Романа Малова за неустанную подвижническую работу и весомый вклад в развитие отечественного коневодства. Парламентарий выразил признательность за мужество и подвиги участнику специальной военной операции Евгению Борисову: «В 19 лет наш земляк, уроженец Чувашии стал Героем России, прошел через очень непростые испытания, когда служил в сухопутных войсках Северо-Кавказского военного округа. И теперь, через много лет, он снова в строю». Евгению Борисову, выполняющему ответственные боевые задачи, вручены ключи от болотохода "Нива".

15.08.2024 Н.В. Федоров принял участие в работе конференции «Российский хмель» в рамках проходившего в Чебоксарах Всероссийского фестиваля «Зеленое золото России - 2024».

Сенатор назвал абсолютно неудовлетворительными сегодняшние объемы федеральных субсидий: «Цифры мизерные, неутешительные – особенно для Чувашии. В Краснодарский край вкладывают больше, чем в нашу республику. Почему инвесторы предпочитают Кубань, а не традиционный край зеленого золота России? Надо нам в Чувашии посидеть и крепко подумать, разработать меры вместе с Минсельхозом России, чтобы привлечь инвесторов, чтобы мы не потерялись на фоне Краснодарского края. Есть вопросы и по объемам сбора хмеля – Чувашия всегда занимала лидирующие позиции, а сейчас другие регионы наступают на пятки».

По мнению сенатора, чтобы действительно защитить отечественную пивоваренную промышленность, необходимо преодолеть критическую зависимость от импорта: «Сами производим чуть более 3 процентов хмеля. Это удивительно и неприемлемо! Если недружественные страны введут точечные санкции, запретят ввоз хмеля в Россию, это нанесет удар по российской экономике, пивоваренной промышленности. Такие угрозы надо видеть, им надо

сопротивляться. И времени у нас нет! Проблемы нужно решать быстрее, а не планировать благостное развитие на десятилетия вперед».

Н.В. Федоров предложил запустить республиканский национальный проект по поддержке хмелеводства: «Хмель – это надежда Чувашии, важная часть чувашской национальной культуры». При этом необходимо включить в проект меры, которые входят в «зеленую корзину» Всемирной торговой организации. Речь идет о подготовке кадров и научных исследованиях, ряде других направлений, не имеющих ограничений в финансировании.

20.08.2024 Н.В. Федоров посетил Толиковскую среднюю школу в Чебоксарском муниципальном округе.

Парламентарий встретился с педагогами и представителями администрации учебного заведения, обсудил ход подготовки к началу нового учебного года и предстоящему празднованию 90-летия школы. Также в ходе беседы были затронуты вопросы военно-патриотического воспитания подрастающего поколения, сохранения и развития самобытной культуры чувашского народа, материально-технического обеспечения образовательного учреждения.

Сенатор выразил готовность оказать содействие в оперативном решении насущных проблем учебного заведения: «Уверен, моя родная школа встретит новый учебный год достойно».

23.08.2024 Н.В. Федоров посетил Ядринский муниципальный округ.

Парламентарий ознакомился с ходом уборочных работ на полях Чувашского конного завода имени В.И. Чапаева и побеседовал с руководством и работниками агропредприятия. Хозяйство занимается выращиванием зерновых 12 лет. На сегодняшний день зерновыми культурами занято 1900 га посевной площади. Планируется, что урожай составит порядка 5,5 тыс. тонн зерна. Прошедшие сильные дожди помешали уборочной страде, поэтому сейчас, пока позволяют погодные условия, работа ведется практически в круглосуточном режиме. В ходе беседы также были обсуждены планы развития Чувашского конного завода имени В.И. Чапаева и перспективные направления деятельности. В их числе – мясное скотоводство: недавно в агропредприятии появились 16 единиц крупного рогатого скота породы герефорд.

26.08.2024 Н.В. Федоров посетил Штаб общественной поддержки партии «Единая Россия» в Чувашии и принял участие во всероссийской благотворительной акции «Собери ребенка в школу».

Помощь в подготовке к новому учебному году оказывается детям-инвалидам, ребятам из многодетных и малообеспеченных семей, а также детям участников СВО и юным жителям новых территорий. Парламентарий выразил признательность родителям ребят за плодотворный труд во благо Чувашии и России, силу духа и стойкость в преодолении непростых жизненных ситуаций. В ходе неформальной беседы с участниками встречи были затронуты волнующие жителей республики вопросы социального обслуживания и государственной поддержки ряда категорий граждан.

28.08.2024 Н.В. Федоров посетил в Чебоксарах завод «Чувашкабель».
Сенатор посетил участок силовых кабелей и проводов, а также производственный цех, занятый изготовлением продукции для нужд Министерства обороны Российской Федерации. Н.В. Федоров поблагодарил коллектив предприятия за неустанную плодотворную работу, весомый вклад в социально-экономическое развитие родной Чувашии и в решение стратегических задач, поставленных Президентом России. Парламентарий также обсудил с руководством компании дальнейшие перспективы и планы предприятия.

02.09.2024 Н.В. Федоров поздравил с началом нового учебного года учащихся и педагогов Толиковской средней общеобразовательной школы Чебоксарского муниципального округа.

«Немало лет прошло, но всегда с особой теплотой и любовью вспоминаю школьные годы, своих учителей и одноклассников, мою родную школу. Для меня День знаний – особая волнующая дата, замечательный праздник дружеских встреч, радостных ожиданий и смелых надежд», – сказал парламентарий, выразив глубокую признательность своему классному руководителю Светлане Георгиевне Колпаковой, которая много лет посвятила педагогическому труду, работала директором Толиковской средней общеобразовательной школы и учителем химии.

«Пусть новый учебный год запомнится вам яркими значимыми событиями, успешным покорением неприступных вершин, принесет как можно больше ярких запоминающихся мгновений и блистательных побед», – обратился сенатор к школьникам и вручил футбольные, волейбольные и баскетбольные мячи ведущих мировых производителей для профессиональных занятий спортом.

09.09.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Инициативная группа жителей столицы республики обеспокоена тем, что построенный год назад в Новоюжном жилом массиве мини-рынок, предназначенный для продажи сельхозпродукции, практически всегда пустует. Зато точку облюбовали любители спиртного и прочие маргинальные личности.

В ходе беседы с сенатором жители города на Волге также обозначили другую важную проблему: «Чебоксары с помпой отметили 555-летие, а город утопает в мусоре. Региональный оператор сваливает вину на перевозчиков, те ссылаются на нехватку специализированной техники. А вопрос не решается».

10.09.2024 Н.В. Федоров принял участие в заседании Совета министров юстиции Российской Федерации, приуроченном к 222-летию Минюста РФ.

В ходе заседания, которое провел председатель Комитета Государственной Думы по государственному строительству и законодательству Павел Крашенинников, рассмотрены вопросы, касающиеся проекта федерального закона «О нотариате и нотариальной деятельности в

Российской Федерации». Новым законопроектом предусматривается расширение полномочий субъектов РФ в решении ряда вопросов в сфере нотариата, повышаются требования к лицу, претендующему на занятие нотариальной деятельностью, совершенствуется процедура рассмотрения дисциплинарных производств, приостановления и прекращения деятельности нотариуса. Заслушав доклады министра юстиции РФ Константина Чуйченко и президента Федеральной нотариальной палаты Константина Корсика, участники заседания обменялись мнениями и высказали ряд рекомендаций по доработке подготовленного Минюстом законопроекта.

13.09.2024 Н.В. Федоров провел рабочую встречу с нотариусами Чувашии.

Парламентарий сообщил об основных итогах обсуждения проекта закона «О нотариате и нотариальной деятельности в Российской Федерации» на заседании Совета министров юстиции Российской Федерации 10 сентября. В ходе беседы нотариусы республики высказали ряд предложений и замечаний, касающихся данного законопроекта, а также обратились с просьбой о содействии в решении актуального вопроса.

16.09.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Чебоксарские активисты встревожены тем, что администрация столицы республики планирует сократить бесплатный двухчасовой период размещения автомобилей на платных парковках у социально значимых объектов.

По мнению горожан, в Чебоксарах сегодня остро не хватает зеленых насаждений, парков и детских площадок. Жители столицы Чувашии также считают, что город развивается крайне неравномерно: основные благоустроенные места отдыха расположены в центре и северо-западном жилом массиве, а жителям городских окраин в свободное время некуда выйти.

Парламентарий рассмотрел обращения граждан, связанные с оказанием медицинских и образовательных услуг, социальным обслуживанием населения, реализацией проектов в сфере культуры.

Н.В. Федоров также выразил признательность заслуженному артисту Чувашской Республики Геннадью Кержеманкину за высокий профессионализм, верность призванию, неустанный творческий труд, весомый вклад в развитие музыкального искусства в Чувашии и вручил благодарственное письмо сенатора Российской Федерации.

19.09.2024 Н.В. Федоров принял участие в работе IX Юридического форума стран БРИКС, который прошел на площадке Московского государственного института международных отношений (университета) МИД РФ с 18 по 21 сентября 2024 г.

В ходе обсуждения обозначены перспективные направления развития правового пространства БРИКС, в числе которых обеспечение доступа граждан к правовой информации стран объединения, сближение подходов к правовому регулированию отношений с ярко выраженным трансграничным характером,

развитие механизмов международной правовой помощи и иных форм сотрудничества в сфере юстиции, развитие института разрешения споров, осложненных иностранным элементом, повышение устойчивости к односторонним принудительным мерам.

24.09.2024 Н.В. Федоров принял участие в расширенном заседании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию.

Парламентарий инициировал обсуждение актуальных вопросов развития хмелеводства в России по итогам прошедшей в Чебоксарах 15 августа конференции «Российский хмель» в рамках Всероссийского фестиваля «Зеленое золото России - 2024». В ходе дискуссии сенаторами принято решение рекомендовать Правительству Российской Федерации рассмотреть возможность разработки комплекса мер, направленных на стимулирование развития отечественного хмелеводства для обеспечения импортозамещения. Речь также идет о мероприятиях по развитию системы научно-технического сопровождения инвестиционных проектов в хмелеводстве. Это селекция, лабораторная диагностика, оценка качества и обеспечение технологического суверенитета.

Министерству сельского хозяйства РФ рекомендовано проработать вопросы увеличения объемов бюджетных средств, выделяемых на господдержку хмелеводства, разработать дополнительные меры поддержки отрасли, актуализировать и дополнить перечень хмелеводческой техники и оборудования, предоставляемых в рамках льготного лизинга, проанализировать потребность в хмеле, необходимом для обеспечения нужд пивоваренных компаний, в разрезе сортового состава.

Комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию рекомендовал Министерству науки и высшего образования РФ рассмотреть вопросы поддержки научных исследований в области хмелеводства, разработки и внедрения новых востребованных пивоваренной промышленностью сортов хмеля, формирования программ повышения квалификации, введения специализаций по программам бакалавриата и магистратуры. Министерству промышленности и торговли РФ дана рекомендация проработать вопросы технического оснащения хмелеводческих организаций специализированной техникой, в том числе хмелеуборочными комбайнами, хмелесушилками, грануляторами хмеля отечественного производства.

Профильный комитет СФ также рекомендовал высшим исполнительным органам государственной власти субъектов РФ проанализировать возможности выращивания хмеля на территории региона в промышленных объемах.

02.10.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Владельцы домов в частном секторе одного из микрорайонов Чебоксар пожаловались на плохое освещение улиц. Жители столицы республики также обеспокоены участившейся в городе вырубкой зеленых насаждений. При этом,

как сообщают заявители, сухостой на придомовых территориях и улицах не убирают, что создает опасность для пешеходов и водителей транспортных средств.

Представители другой инициативной группы одного из городов республики встревожены ростом числа стихийных свалок. Рабочие оставляют спиленные ветки, сухую траву и строительный мусор.

В обращении к сенатору ученые республики отметили крайне нестабильную работу электронной версии Чувашской энциклопедии: «Проект хороший, но сейчас им практически невозможно воспользоваться, потому что сайт открывается очень редко».

Н.В. Федоров также рассмотрел обращения, связанные с социальным обслуживанием населения, проблемой занятости, качеством медицинских и образовательных услуг.

04.10.2024 Н.В. Федоров принял участие в торжественном мероприятии, посвященном 90-летию Толиковской средней общеобразовательной школы.

Парламентарий огласил приветствие Председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко. В преддверии Дня учителя сенатор выразил глубокую признательность представителям всех поколений наставников, которые посвятили свою жизнь служению благородной миссии. Он особо подчеркнул, что учителя не только дают своим питомцам новые знания, но и воспитывают. Недаром в федеральном законе под образованием понимается единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, причем именно воспитание стоит на первом месте. Парламентарий пожелал родителям школьников терпения, понимания и солидарности с учителями, попросил поддерживать педагогов в их важной работе и помочь ребятам воплотить в жизнь свои мечты.

17.10.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Жители одного из муниципальных округов пожаловались на то, что несколько сибиреязвенных скотомогильников оборудованы с нарушением ветеринарных норм и правил. Сохраняют свою остроту и проблемы, вызванные критическим состоянием коммунальной инфраструктуры в ряде муниципальных образований Чувашии. Так, в одном из крупных сел степень износа некоторых участков водопровода превышает 90 процентов.

Жильцы многоквартирного дома в Новочебоксарске обеспокоены тем, что несколько лет подряд не обеспечивается нормальное теплоснабжение.

Бывший глава Чебоксарского района Анатолий Князев выразил признательность Н.В. Федорову за помощь в реализации масштабного проекта – культурно-религиозного комплекса в селе Абашево, включающего Святой источник с купелью, часовню во имя Святого великомученика и целителя Пантелеймона и строящийся храм, часовню-купол в честь иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша», памятник Иоанну Крестителю.

Парламентарий также рассмотрел обращения граждан, связанные с благоустройством населенных пунктов, транспортным обслуживанием и дорожным строительством.

05.11.2024 Н.В. Федоров в режиме видеоконференцсвязи принял участие в заседании Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству и провел прием граждан в очном и дистанционном форматах.

Владельцы частных домов в центре столицы Чувашии обратились к парламентариям с жалобой на действия застройщика, который, не учитывая их позицию, намерен возвести вблизи многоэтажный жилой дом. Жители поселка Новые Лапсары, входящего в городскую черту столицы Чувашии, просят сенатора помочь наладить транспортное сообщение с центром Чебоксар.

Немало обращений граждан посвящены печальному состоянию сельских кладбищ. «Местные власти не устанавливают мусорные контейнеры, не организуют вывоз мусора. В результате возникают стихийные свалки рядом с погостами. Это неуважение к памяти покойных и загрязнение окружающей среды», – отметили заявители.

Растет число жалоб жителей столицы республики на плохое состояние внутридомовых территорий. Особые нарекания у чебоксарцев вызывают разбитые вдребезги дороги и тротуары.

Н.В. Федоров также обсудил с пришедшими на прием жителями республики проблемы занятости населения, вопросы сохранения культурного наследия и реализации ряда проектов в сфере образования.

13.11.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Жители одной из деревень пожаловались парламентариям на то, что уже несколько месяцев лишены доступа к питьевой воде. Инициативная группа чебоксарцев обратилась с просьбой о содействии: в микрорайоне расположена только одна остановка общественного транспорта, действует только один маршрут, при этом перевозчик работает по своему графику. Серьезные нарекания у граждан вызывают давние проблемы с вывозом твердых коммунальных отходов.

Парламентарий также рассмотрел обращения по вопросам ремонта многоквартирных домов, озеленения населенных пунктов и дорожного строительства.

22.11.2024 Н.В. Федоров принял участие в торжественном собрании, посвященном 220-летию Казанского университета, которое состоялось в Татарском государственном академическом театре оперы и балета имени Мусы Джалиля.

Затем в ходе встречи со студентами и преподавателями юридического факультета КФУ парламентарий заявил: уникальность вуза состоит в том, что он зародился на перекрестке двух цивилизаций – европейской и азиатской. «Думается, что во многом это своеобразие Казанского университета позволило

сохранить в нем на долгие годы подлинный университетский дух, атмосферу постоянного поиска, отсутствие безумного преклонения перед авторитетами».

Парламентарий отметил, что слова «университет» и «универсум» (в переводе с латинского – Вселенная) общего происхождения. Университет – это Вселенная бесконечного пути к Истине. Чтобы уверенно двигаться вперед, преодолевать препятствия, надо обладать широким и глубоким взглядом на мир. На место человека в нем, его предназначение в земной жизни. Университет призван воспитывать такой взгляд, готовить не просто узких специалистов, а философов, которые с уважением относятся к оппонентам.

04.12.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

Одной из основных тем стало обеспечение учащихся горячим питанием. Заявители жалуются на то, что качество школьных завтраков и обедов зачастую оставляет желать лучшего. Недавний случай массового отравления школьников в Новочебоксарске прогремел на всю страну. Представители надзорных органов нередко выявляют факты нарушения условий хранения продуктов.

Жители сельских районов в своих обращениях отметили, что уже долго не решается вопрос создания полноценной автостанции в Чебоксарах вместо закрытой в микрорайоне Новое Село.

Родители школьников обеспокоены: в Чувашии остро не хватает новых школьных зданий. Из-за этого ребята вынуждены учиться во вторую, а где-то и в третью смену. И число таких случаев растет.

Парламентарий также рассмотрел обращения по вопросам теплоснабжения многоквартирных домов, ремонта дорог местного значения, вывоза твердых коммунальных отходов.

07.12.2024 Н.В. Федоров принял участие в торжественном мероприятии, посвященном 90-летию Чебоксарского хлебозавода № 1 и 60-летию деятельности генерального директора предприятия Елены Бадаевой в хлебопекарном производстве.

Парламентарий отметил, что многолетняя успешная деятельность Чебоксарского хлебозавода № 1 связана с неустанной работой генерального директора предприятия, Почетного гражданина Чувашской Республики, общественного деятеля и настоящего энтузиаста Елены Бадаевой, которая возглавляет хлебозавод уже без малого четыре десятилетия. Сенатор выразил глубокую признательность всем, кто имеет отношение к выпечке хлеба, за верность высокой и благородной миссии. Потому что хлеб – не просто пищевой продукт, а явление сакральное – священное: «Недаром в главной молитве христиан «Отче наш» есть слова, обращенные к Богу: «Хлеб наш насущный даждь нам днесь». Н.В. Федоров вручил благодарственные письма сенатора Российской Федерации работникам предприятия: укладчику-упаковщику хлебобулочных изделий Сергею Симушкину, водителю 1 класса Александру Алексееву и заведующей отделом магазина «Калач-5» Наталье Васильевой.

07.12.2024 Н.В. Федоров провел рабочую встречу с прокурором Чувашской Республики Эдуардом Гиматовым.

Обсуждены вопросы совместной конструктивной работы по контролю за соблюдением прав жителей региона. Николай Федоров проинформировал об обращениях, поступающих на его имя от жителей Чувашии, отметив, что значительную часть проблемных вопросов удастся решить именно после вмешательства надзорного ведомства.

09.12.2024 Н.В. Федоров посетил Научно-производственный комплекс «ЭЛАРА» имени Г.А. Ильенко – одно из ведущих приборостроительных предприятий России.

Сенатор и генеральный директор АО «ЭЛАРА» Андрей Углов возложили корзины цветов к памятнику видного организатора производства Глеба Андреевича Ильенко, руководившего предприятием почти сорок лет. Парламентарий ознакомился с выставкой изделий, изготовленных компанией, механосборочным производством, посетил цеха, где производятся печатные платы и гражданская продукция. В ходе состоявшейся затем встречи с руководством АО «ЭЛАРА» обсуждены основные направления развития и перспективы предприятия, рассмотрены проблемные вопросы. Н.В. Федоров выразил готовность оказать компании содействие в продолжении сотрудничества с рядом ведущих госкорпораций страны.

24.12.2024 Н.В. Федоров провел прием граждан по личным вопросам в очном и дистанционном форматах.

К парламентария обратился кинорежиссер и продюсер Андрей Эшпай, сын известного композитора и пианиста, народного артиста СССР участника Великой Отечественной войны Андрея Яковлевича Эшпая, чья жизнь была тесно связана с Мариинским Посадом. В этом городе в годы войны он окончил среднюю школу и был призван на фронт. Здесь находится ныне заброшенный и полусгоревший дом дяди А.Я. Эшпая по материнской линии, чувашского композитора и педагога Анатолия Тогаева, у которого жил будущий известный деятель российской культуры.

Андрей Эшпай попросил Н.В. Федорова о содействии в восстановлении дома, создании на его основе музея, посвященного жизни и творчеству А.Н. Тогаева и А.Я. Эшпая, выразил готовность передать будущему музею уникальные фотографии, ноты и личные вещи, принадлежавшие его отцу.

Жители Чебоксар пожаловались сенатору на то, что качество перевозок на маршрутных такси оставляет желать лучшего. Владельцы квартир в недавно сданном доме в Новоюжном жилом массиве столицы республики недовольны работой городских коммунальных служб.

Н.В. Федоров также рассмотрел обращения, связанные с вопросами медицинского и социального обслуживания населения, уборкой снега в населенных пунктах, снабжением городов и сел питьевой водой.

26.12.2024 Н.В. Федоров принял участие в расширенном заседании Высшего экономического совета и Общественного совета при Главе Чувашской Республики, на котором был обсужден проект Комплексной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2025-2030 годы.

Сенатор сделал ряд замечаний к форме документа, подчеркнув, что текст должен быть более упорядоченным, менее хаотичным: «Это будет удобно для чтения, и более убедительно для инвесторов». Затем он перешел к содержательной части. Сославшись на данные Росстата, парламентарий обратил внимание на то, что дорог местного значения, отвечающих нормативным требованиям, в Чувашии лишь 35,9%. К 2030 году в проекте Программы этот показатель запланировано довести только до 39,5%.

Следующая проблема - обучение школьников во вторую смену. «В 2010 году это показатель составлял 2% учащихся, а сейчас свыше 14%. Нужно обязательно обозначить, как по годам будет происходить снижение», - заметил сенатор. Он также обратил внимание на ряд других цифр: показатель рождаемости к 2030 году в республике должен составить 1,59, а по России планируется выше – 1,60. Тоже самое по уровню бедности: к 2030 году в Чувашии – 8,9%, а Президент России ставит задачу свести ее к 7%.

По мнению парламентария, совсем не затронуты в Программе проблемы качества воды в Чебоксарском водохранилище и обеспечения нуждающихся социальным жильем. «Об этих острых темах забывать нельзя!» - подчеркнул сенатор, заявив, что республике нужно стремиться к достижению более амбициозных целей.

27.12.2024 Н.В. Федоров принял участие в ежегодной всероссийской акции «Елка желаний».

Загадать заветное желание могут ребята из малообеспеченных семей, с ограниченными возможностями здоровья, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, а также дети из семей участников специальной военной операции.

С елки, установленной в фойе здания Совета Федерации, Николай Федоров снял шар-открытку и исполнил заветную мечту юного жителя Чувашии - семилетнего Александра из города Чебоксары, который стал обладателем электромобиля.

В ежегодной всероссийской акции «Елка желаний» традиционно участвуют политики, общественные деятели, телеведущие, предприниматели, спортсмены, актеры, крупные российские компании.

В течение 2024 года Н.В. Федоров также принимал участие в организации и проведении в Совете Федерации «открытых диалогов» с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Новаком, генеральным директором АО «ДОМ. РФ» В.Л. Мутко, президентом, председателем Правления ПАО «Сбербанк» Г.О. Грефом, руководителем Федеральной службы по контролю за алкогольным и табачным рынками И.О. Алешиным.

4. Участие в законодательной деятельности

Н.В. Федоров выступил субъектом права следующих законодательных инициатив:

- проект федерального закона № 584777-8 «О внесении изменения в статью 217.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в части уточнения порядка определения минимального предельного срока владения земельными участками), рассмотрен и одобрен Советом Федерации 17.07.2024;

- проект федерального закона № 680516-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» (в части уточнения порядка заключения договора пользования рыболовным участком);

- проект федерального закона № 728319-8 «О внесении изменений в статьи 33 и 45 Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (в части исключения из полномочий органов охраны объектов культурного наследия выдачи задания на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия);

- проект федерального закона № 730818-8 «О внесении изменений в статью 217-1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 8 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (в части уточнения порядка определения налога на доходы физических лиц при продаже земельного участка), рассмотрен и одобрен Советом Федерации 11.12.2024;

- проект федерального закона № 740875-8 «О внесении изменений в статью 19-1 Федерального закона «О введении в действие части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» (о государственных концернах и корпорациях), рассмотрен и одобрен Советом Федерации 11.12.2024;

- проект федерального закона № 750753-8 «О внесении изменений в статью 32 Федерального закона «О полиции» и Федеральный закон «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части комплектования органов внутренних дел);

- проект федерального закона № 778284-8 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в целях совершенствования нормативно-правового регулирования в сфере противодействия терроризму), рассмотрен и одобрен Советом Федерации 20.12.2024.

5. Медийная активность

На официальном сайте Совета Федерации размещено 6 тематических статей в разделе "Блоги" и 55 новостных публикаций с упоминанием Н.В. Федорова.

За отчетный период в рамках работы с парламентскими средствами массовой информации:

на сайте "Парламентской газеты" размещены 2 публикации с упоминанием Н.В. Федорова;

на сайте "Сенат-информ" размещено 3 публикации с упоминанием Н.В. Федорова.

Среди них:

Сенаторы предложили упростить процедуру реставрации памятников культуры	"Парламентская газета"
В Госдуму внесли законопроект о запрете показа фильмов без прокатного удостоверения	"Парламентская газета"
В СФ хотят исключить указание на регион из документов о соцподдержке бойцов СВО	"Сенат-информ"
Кабмин будет бороться с «ложным транзитом» товаров	"Сенат-информ"
Адвокаты получили возможность общаться с обвиняемыми по видеосвязи	"Сенат-информ"
Блог. "В бой идут одни старики"	Сайт Совета Федерации
Блог. "Правосудие — основа государства"	Сайт Совета Федерации
Блог. "Были мы, и есть, и будем!"	Сайт Совета Федерации
Блог. "Ради достойного будущего Чувашии"	Сайт Совета Федерации
Блог. "Машина требует серьезного ремонта"	Сайт Совета Федерации
Блог. "Всё начинается снова"	Сайт Совета Федерации